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Milí přátelé,

v této adventní době, kdy se chystáme na Vánoce, se k vám znovu dostává 
náš Zpravodaj. Rádi bychom vám v něm přiblížili, co je nového v Salesián-
ském středisku, a zároveň se s vámi podělili o jeden krásný prosincový pří-
běh.

Stalo se to v Turíně 8. prosince 1841. Don Bosco se chystal sloužit mši, když 
si všiml chudého šestnáctiletého chlapce – Bartoloměje Garelliho. Barto-
loměje z kostela vyhnal kostelník, protože neuměl ministrovat. Don Bosco 
však místo toho, aby se na chlapce zlobil, ho laskavě zastavil a pozval zpět.

Zeptal se ho na pár jednoduchých otázek: jak se jmenuje, odkud je, zda umí 
číst a psát. Bartoloměj neuměl ani udělat kříž. Don Bosco, aby situaci odleh-
čil, se usmál a zeptal se ho ještě, jestli umí pískat. Pak se s ním jednoduše 
pomodlil, pozval ho do oratoře a nabídl mu, že ho bude učit katechismus.

Bartoloměj přišel znovu – a přivedl i své kamarády. Don Bosco toto malé 
setkání považoval za začátek své oratoře v Turíně. Oratoř se brzy stala mís-
tem, kde mladí lidé nacházejí bezpečí, učí se, získávají přátele a prohlubují 
svůj vztah k Bohu. Všechno začalo jedním laskavým gestem a obyčejným 
rozhovorem.

Přeji vám, abyste i ve svém životě prožívali bezpečí a důvěru s vašimi blíz-
kými, abyste si v maličkostech všímali druhých lidí a dokázali v každém ob-
jevovat to dobré – tak, jak to udělal Don Bosco s Bartolomějem Garellim.

Za všechny pracovníky Salesiánského střediska vám přeji požehnaný pro-
sinec a vše dobré

Jan Fojtů

https://strediskokobylisy.cz/
https://www.facebook.com/salesianikobylisy
https://www.instagram.com/salesianikobylisy/
https://www.youtube.com/@salesianskestrediskomladez5720
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Nohama v Koby, srdcem v nebi
Znáte Programy křesťanské výchovy (PKV)? Zastřešují různé formy aktivit 
a doprovázení dětí a mladých na jejich cestě životem a vírou. A to:

Úterky u Terky Společenství mládeže Chaloupky

Oslavy sv. Terezičky
Mládež PKV se zapojila do přípravy a organizace oslav sv. Terezičky v rám-
ci Farního dne. Nejen, že krásně a tématicky vyzdobila farní sál, ale posta-
rala se i o občerstvení a sportovní program!

PROGRAMY KŘESŤANSKÉ VÝCHOVY PROGRAMY KŘESŤANSKÉ VÝCHOVY

Pod rudou hvězdou aneb Další animátorský víkend!
PKV také spolupracuje se Salesiánskou provincií Praha. Vysíláme své 
mladé na dvouletý formační kurz Salesiánští animátoři. V  říjnu proběhl 
už pátý víkend tohoto školícího setkávání se všech mladých, co se chtějí 
nebo se již zapojují v salesiánských dílech v Čechách. Tentokrát byla té-
matem zážitková pedagogika, kde naši mladí zažili atmosféru 50. let a pr-
chali za Železnou oponu. V následných reflexích a vzdělávacích blocích se 
pak také učili, jak bezpečně a cíleně vytvářet podobné programy.

https://strediskokobylisy.cz/krestanska-vychova
https://strediskokobylisy.cz/krestanska-vychova/uterky-u-terky
https://strediskokobylisy.cz/krestanska-vychova/spolecenstvi-mladeze
https://strediskokobylisy.cz/krestanska-vychova/tabory
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Úterky u Terky
Úterky u Terky, setkávání vší mládeže, začaly ve velkém!

Na Velkých Útercích jsme se zabývali nelehkými tématy – jak číst Písmo 
svaté a etickými dilematy z oblasti zrození lidského života. 

Velkým Úterkem s tématem Bible nás provedl známý salesián a bib-
lista Ládys Heryán. Láďa velice poutavě povídal o  daném tématu, ale 
zároveň nám vyprávěl příběhy ze svého života s tímto spojené, jako na-
příklad o jeho cestě po Svaté zemi, kde působil jako kněz a turistický prů-
vodce v  jedné osobě. V  další části přednášky jsme se věnovali výkladu 
blahoslavenství, která najdeme v  Matoušově evangeliu, kap. 1–11. Na 
konkrétním příkladu prvního blahoslavenství („Blahoslavení chudí v du-
chu, neboť jejich je království nebeské.“) všem přítomným Láďa Heryán 
ukázal, jak pracuje biblistika s překladem a výkladem, vše prokládal cita-
cemi z řečtiny a výkladem hebrejských pojmů.

A které myšlenky bychom si rádi uchovali v paměti?
»» Všechna blahoslavenství se dají shrnout jednou větou: Bůh stačí.
»» Je zbytečné se ptát, jak to přesně historicky vypadalo, když Mojžíš 

dostal Desatero, mnohem důležitější je, že jej vůbec máme.
»» „For one moment our lives met, our souls touched.“ Oscar Wild

Pro druhý Velký Úterek tohoto školního roku jsme si zvolili téma lékař-
ské etiky, věnovali jsme se především problematice vzniku nového živo-
ta. Tím nás provedl praktický lékař a kobyliský farník Vojta Mucha. 

Kdy začíná život? Jakou hodnotu má pro nás lidský život? Jak se postavit 
k potratu, když jste lékař a křesťan zároveň? Měly by být potraty úplně 

zakázány? Co je příčinou vyšší neplodnosti v dnešní době? Proč mají lidé 
v dnešní době děti až v pozdějším věku? Je antikoncepce hřích?

Je vidět, že tyto otázky jsou pro mladé lidi důležité, účast na setkání byla 
opět velká.

Co si z Velkého Úterku odnášíme?
»» Je důležité nesoudit názory a rozhodnutí jiných – každý má jiný po-

hled, berme na to ohled!
»» To, že věci nejsou ilegální, neznamená, že jsou morální.
»» Každý vnímá hodnotu lidského života jinak.
»» Mějte děti brzo!

Na Modlitebních Útercích jsme se zaměřili na různé styly modlitby. V říj-
nu to byly medidativní zpěvy Taizé. V listopadu pak tradiční modlitba rů-
žence. Ačkoliv se mohou tyto styly zdát známé, vždy se snažíme do dané 
modlitby účastníky uvést a  provést je, aby i  oni mohli objevit hloubku 
těchto způsobů komunikace s Bohem. A jak se v následných rozhovorech 
ukázalo, tak se pro některé tyto Modlitební Úterky staly velkou oporou 
v jejich životech a v tom, co zažívají. A jiní se pak seznámili s něčím, co 
dosud neznali. 

Úterkový tým

https://strediskokobylisy.cz/krestanska-vychova/uterky-u-terky
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Víkendovky spolč
Tento podzim také vyrazila všechna naše 3 spolča na své víkendovky.
Nové spolčo Úlet se věnovalo tématu morálních dilemat, které byly zaba-
lené v příběhu o cestě po Transsibiřské magistrále. K pobavení i jako zá-
klad debaty o rozdílech mezi muži a ženami nám posloužily krátké scénky 
na téma mužské a ženské stereotypy.

Další spolčo Ví, Buřt pak víkend zahájilo detektivní hrou, do které jsme se 
naplno ponořili. Společně jsme také navštívili zdické voňavé Levandulové 
údolí a zvládli jsme i několik dobrých skutků pro místní obyvatele. Velkým 
tématem našich rozhovorů byla svátost křtu a především to, jaký má vliv 
na náš život, a jak se Bůh projevuje v našem životě.

Svátost křtu byla stěžejní i pro víkendovku spolča NeDeBuK. Pod vede-
ním kapitána Bošti a plavčíka Domči jsme se plavili na parníku Baptizatus 
objevit tajemnou zemi Terra dei Santi. Spolu s panem Mustafou jsme si 
uvázali své duchovní deníky a díky signoritě Esmeraldě jsme se vylodili na 
tajemném ostrově. Vylodění vyvrcholilo liturgií obnovy křtu. Na spoustu 
účastníků atmosféra silně zapůsobila, na znamení toho, že se při křtu stali 
novým člověkem, si oblékli bílé alby. V ten moment dostali ten pravý holy 
drip – ne značkový outfit, ale styl, který vám může dát jen Bůh. Bílé rou-
cho se stalo symbolem čistoty, radosti a života v Kristu.

» Spolčo Úlet

» Spolčo Ví, Buřt

» Spolčo NeDeBuK
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Pánská a Dámská jízda
Páni a dámy ze spolča NeDeBuK ještě stihli sobotní výlet, kde se spolčo 
rozdělilo na pánskou a dámskou část. Holky vyrazily do Říčan, kde si užily 
kafe a dortík a probraly všechny novinky. Kluci zůstali v Praze a vyzkoušeli 
pixelgame v Braníku.

Všichni si to užili a příště už zase společně!

11 
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Lokomotiva
Máme za sebou letošní Lokomotivu – koordinační a vzdělávací setkání hlav-
ních vedoucích a zástupců chaloupek a spolč Programů křesťanské výchovy. 

Co jsme stihli?
»» domlouvali jsme, co je potřeba k organizaci léta 2026,
»» definovali jsme hodnoty, které mají chaloupky a spolča společné,
»» zároveň jsme se bavili o tom, v čem jsou jednotlivé 

akce jedinečné,
»» 	a také jsme se vzdělávali ve vedení týmů.

Na závěr hlavní vedoucí a zástupci dosta-
li křížek s Dobrým pastýřem, aby neza-
pomínali, že jsou spojeni s dílem Dona 
Boska, že mají být jako Dobrý pastýř 
a že se mají obracet na Ježíše-Dobrého 
pastýře, když se sami třeba ztratí.
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Změna v přihlašování na letní tábory a chaloupky 2026

Stejně jako každý rok pro vás chystáme nabídku letních táborů, chaloupek 
a příměstských táborů pro malé i větší děti. Jak to bude letos s přihlašová-
ním?

Abychom dali dětem šanci setkat se znovu se svými kamarády z minulého 
roku, budeme opět spouštět přihlašování ve dvou vlnách – ale tentokrát 
trochu jinak. Doufáme, že se nám tím povede předejít komplikacím pro 
staré i nové zájemce o chaloupky a tábory.

»» Rodiče, jejichž děti se v létě 2025 zúčastnily některého z našich tábo-
rů, mohou v pondělí 2. února očekávat e-mail s výzvou k přihláše-
ní na stejnou akci, na které byli minulé léto. Součástí e-mailu bude 
odkaz k přihlášení na tuto konkrétní chaloupku. Po odeslání přihlášky 
dojde k automatickému schválení a platební údaje tak okamžitě na-
leznete v klientském centru. Čas na využití této možnosti přednostní-
ho přihlášení je do neděle 8. února.

»» Od pondělka 9. února se potom mohou přihlašovat i ostatní, noví 
zájemci.

V prvním týdnu bude také možnost přihlásit se na nové chaloupky – 
Rosárky (holky 7–9 let) a Strážci horizontu (kluci 12–15 let). Důvodem je 
to, že chaloupky ještě nemají stálé účastníky, kteří by se mohli přednostně 
přihlásit.

Jak přesně funguje přihlášení přes pozvánku?
Všem účastníkům z loňského roku pošleme 2. února e-mail s pozvánkou 
k přihlášení na konkrétní tábor nebo chaloupku. Pozvánka je platná jen 
po dobu prvního týdne (2.–8. února).

Co vás čeká po otevření e-mailu?
»» E-mail obsahuje odkaz do Klientského centra.
»» Po přihlášení do svého účtu uvidíte hned na úvodní stránce aktivní 

pozvánku.
»» Kliknutím na ni se dostanete přímo na detail přihlášky.

Samotné přihlášení je velmi jednoduché:
»» Účastník je už v přihlášce přednastaven – nic nemusíte znovu vyplňo-

vat, jen si zkontrolujte aktuálnost údajů.
»» Stačí projít pár kroků a v posledním kroku jste rovnou přesměrováni 

k úhradě přihlášky.
»» Přihláška se po dokončení automaticky schválí, takže můžete ihned 

zaplatit a máte místo jisté.

Pozvánka tedy slouží jako zrychlený a přednostní způsob přihlášení, 
u kterého odpadá běžné hledání akce na webu. Stačí jen otevřít e-mail, 
přihlásit se do účtu a potvrdit účast.

Od 9. února bude přihlašování na chaloupky probíhat na stránkách 
www.strediskokobylisy.cz/tabory tak, jak už to znáte.

Máte jakékoliv dotazy?  
Můžete nás kontaktovat na e-mailu chaloupky@strediskokobylisy.cz



 HOLKY   KLUCI   HOLKY A KLUCI

Naše akce jsou charakteristické menší skupinou dětí a rodinnou atmosférou.

Přihlašování na www.strediskokobylisy.cz/tabory. Více informací k přihlašování ZDE.
2.–8. 2. 2026 přednostní přihlášení pro účastníky z minulého roku.  
Od 9. 2. 2026 otevřené přihlašování pro všechny.

 chaloupky@strediskokobylisy.cz www.strediskokobylisy.cz

CHALOUPKY/26
Salesiánské tábory

* kluci i holky jedou spolu na jeden tábor Eldorádo | ** děti jedou s maminkami, cena za rodinu | *** pouze pro účastníky tábora Eldorádo

NÁZEV VEDOUCÍ VĚK KAPACITA CENA TERMÍN MÍSTO
Chaloupka pro děvčata Ludmila Rybecká 13–14 20 3 300 Kč 12. 7.–18. 7. Hrádek u Vlašimi

Rosárky Michaela Kolářová 7–9 20 3 500 Kč 10. 8.–15. 8. Desná v Jizerských horách

Eldorádo – holky* Michal Svoboda 7–14 21 3 000 Kč 15. 8.–22. 8. Sebuč

Cácorky nejen copaté Radka Fedačková 9–12 22 3 500 Kč 17. 8.–23. 8. Desná v Jizerských horách

Strážci horizontu Vojtěch Šrámek 12–15 20 3 900 Kč 6. 7.–12. 7. Libštát

Ministrantská chaloupka Filip Bobek 7–11 20 3 700 Kč 20. 7.–26. 7. Zdice

Fotbalový kemp Vincent Schuster 10–15 25 4 400 Kč 15. 8.–21. 8. Trstěnice u Svitav

Eldorádo – kluci* Michal Svoboda 7–14 21 3 000 Kč 15. 8.–22. 8. Sebuč

Fotbalová chaloupka Martin Vaňáč 7–14 29 4 300 Kč 24. 8.–30. 8. Trstěnice u Svitav

RESTART Daniel Locker 12–17 16 2 400 Kč 4. 7.–11. 7. Dolní Libchavy

Maminky s dětmi** Eva Klimánková 2–6 8 rodin 3 500 Kč 6. 7.–10. 7. Zdice

Jabadabadů Eliška Pavelková 8–12 20 3 800 Kč 13. 7.–19. 7. bude upřesněno

Table tennis camp Tomáš Hřídel 12–17 16 4 500 Kč 13. 7.–18. 7. Zdice

NATOTATA Johana Haldová 9–13 29 3 800 Kč 18. 7.–25. 7. Pohodlí-Ratibořice

Pat a Mat: Popletené léto – příměšťák pro nejmenší Blanka Malcová 5–8 20 3 000 Kč 3. 8.–7. 8. Praha–Kobylisy

Příměstský tábor pro starší I. Marie Vostřelová 8–15 40 1 850 Kč 3. 8.–7. 8. Praha–Kobylisy

Pěšáci – venkovní příměšťák pro nejmenší Lenka Kloboučníková 5–8 20 3 000 Kč 10. 8.–14. 8. Praha–Kobylisy

Sportovní příměšťák Štěpán Bezděk 7–9 25 2 900 Kč 10. 8.–14. 8. Praha–Kobylisy

Příměstský tábor pro starší II. Kristýna Jeklová 8–15 40 1 850 Kč 17. 8.–21. 8. Praha–Kobylisy

AQUA Petr Štícha 13–16 18 4 500 Kč 17. 8.–23. 8. Vltava

Eldorádo – puťák*** Michal Svoboda 12–14 15 700 Kč 22. 8.–24. 8. Sebuč

https://strediskokobylisy.cz/navod-k-prihlasovani-na-aktivity
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KROUŽKY

V Kobylisích se hraje famfrpál! 

Už druhým rokem se děti mohou přihlásit do sportovního kroužku famfr-
pálu, který přivádí tento kouzelný sport do reálného života. V  salesián-
ském středisku vznikl tým Kobyliští Kohouti. Není to ale vůbec jednodu-
ché, famfrpál se hraje mezinárodně a má celou řadu pravidel. O to víc nás 
těší, že se je děti rychle naučily a dnes už na hřišti skoro doslova létají.

V květnu jsme se vydali na první turnaj do německého Bamberku, kde 
jsme změřili síly s ostatními dětskými týmy v Evropě, a teď už pilně tré-
nujeme na další ročník! Stále rádi uvítáme nové nadšence, kteří se k nám 
chtějí přidat a vyzkoušet si tento jedinečný sport. Přijďte si to někdy vy-
zkoušet – trénujeme každý čtvrtek od 16.30 na fotbalovém hřišti.

CENTRUM
PRO RODINU

Centrum pro rodinu Salesiánského střediska mládeže zve rodiče s dětmi na 

Tříkrálové koledování
středa 7 • 1 •2026  

 strediskokobylisy.cz   salesianikobylisy   salesianikobylisy

Podporují nás

Sledujte nás

Více informací

ob
rá

ze
k:

 fr
ee

pi
k.

co
mBez přihlašování, 

vstup volný.

Těšíme se na vás!

17.40 sraz před recepcí  
Salesiánského střediska

Zpívání koled 
u betléma

Návštěva 
Tří králů

Cesta s andělem do 
Betléma – farní zahrady

Teplý čaj a svařák u ohně, 
vzájemná ochutnávka cukroví



CENTRUM
PRO RODINU

foto: freepik.com

O neefektivních 
způsobech komunikace 

a hledání lepší cesty.

O tom, co nejvíce 
ovlivňuje náš obvyklý 
způsob komunikace.

O hledání našich 
přesvědčení, 

motivací a cílů.

Kurz je určen široké veřejnosti a je zaměřen především na vztahovou komunikaci a seberozvoj s velkým přesahem  
i do profesní a společenské oblasti života. 

O našich komunikačních 
návycích, temperamentu 

a různosti. O dovednosti 
naslouchat, sdělovat 

se a o umění 
povzbuzovat. O emocích, 

konfliktech a řešení 
problémů.

Cesta efektivní komunikace
Praktický kurz, který je cestou k posílení sebe sama v komunikaci,  
zvýšení komunikační obratnosti, k vzájemnému porozumění a lepším vztahům

14. 1.–11. 3. 2026
6 střed vždy 18.30–21.00 h 

Salesiánské středisko mládeže
Lektorky Marie Macounová a Lucie Smolíková

Místo Klubovna U Hrocha a Žlutá klubovna
Příspěvek 1600 Kč /osoba, 2800 Kč / pár

Přihlášení www.strediskokobylisy.cz/akce
Informace blanka.malcova@strediskokobylisy.cz | +420 733 143 069

 strediskokobylisy.cz   salesianikobylisy   salesianikobylisySledujte nás

Podporují nás Více informací
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PRO RODINU

Bližší informace 
eva.klimankova@strediskokobylisy.cz

Přihlašování 
www.strediskokobylisy.cz/
akce/1998

Efektivní rodičovství je partnerský koncept výchovy 
s důrazem na dobrou atmosféru v rodině, bezpečné 
hranice a partnerskou komunikaci.  
Vychází z myšlenek psychologa Alfreda Adlera. 

Termíny setkání 2026 
6. 1. | 13. 1. | 20. 1. | 27. 1. | 3. 2. | 10. 2.

Kdy • úterky, vždy od 9.30 h

Kde • Salesiánské středisko mládeže, Kobyliské 
náměstí 640/11, Praha 8, klubovna U Hrocha

Lektorky • Anna Ptáčková, Jaroslava Korčáková

Cena  • Kurzovné 1600 Kč/osoba 

TÉMATA
1. V jakém duchu vychovávat?
2. Vliv původní rodiny, 

sourozenecká konstelace
3. Proč děti zlobí?  

Povzbuzování nebo chvála?
4. Zvládání emocí rodičů i dětí. 

Komunikační techniky.
5. Co volit místo trestu? 

Důslednost a řád dávají jistotu.
6. Kde brát sebedůvěru?

Efektivní rodičovství
2026

 strediskokobylisy.cz   salesianikobylisy   salesianikobylisy

Podporují nás

Sledujte nás

Více informací

dopolední kurz

Přijďte se naučit, jak dobře komunikovat 
s dětmi, jak motivovat a oceňovat,  
řešit hádky a spory, jak být společně  
vítězi a ne poraženými.
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Více informací

Kurz přípravy na manželství
6 večerů, 6 témat
25. 3. – 29. 4. 2026 středy 17.30–20.00

Salesiánské středisko mládeže,  
klubovna U Hrocha

Kurz je určen nejen těm, kteří uvažují o vstupu do manželství, ale také 
zájemcům, kteří se o tématu chtějí dozvědět více. Absolventi kurzu obdrží 
potvrzení o účasti. 
Cena: 1 500 Kč / osoba 
Lektoři kurzu: PhDr. Eva Labusová (téma 1–4),  
P. Václav Jiráček, SDB (téma 5–6) 
Informace o lektorce: www.evalabusova.cz
Zájemce prosíme o přihlášení na www.strediskokobylisy.cz/akce/2043 
Bližší informace: blanka.malcova@strediskokobylisy.cz | +420 733 143 069

1. Lásku druhému umí  
dát jen ten, kdo ji  
nejprve má sám k sobě

25. 3.

2. Hodíme se k sobě,  
miláčku?

1. 4.

3. Budeme-li mít děti, 
náš vztah to změní.

8. 4.

4.  Proto muž opustí 
otce i matku a přilne  

ke své ženě…
aneb Jak najít 

mezigenerační smír?

15. 4.

5.  Jako muže a ženu je  
stvořil – křesťanský  

pohled na manželství
22. 4.

6. Svatební den –  
křesťanský obřad, slib  
a formální záležitosti

29. 4.



ZPRAVODAJ SALESIÁNSKÉHO STŘEDISKA MLÁDEŽE | PROSINEC 2025

22 

FOTOREPORTÁŽ PODZIMNÍCH AKTIVIT CPR

23 

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU NAŠEHO NEWSLETTERU

Na podzim bylo u nás v Centru pro rodinu živo. 
Přinášíme pár obrázků ze dvou mimořádných akti-
vit – slavnostní otevření plotu nového dětského 
hřiště a oblíbený Svatomartinský průvod.

Slavnostně jsme otevřeli plot 
nového dětského hřiště, jeden 

z posledních prvků, který zde 
chyběl. Díky Nadaci ČEZ za její  

dar ve výši 50.000 Kč.

Svatomartinský lampionový průvod, scénka ze života svatého 
Martina, opékání špekáčů a tvoření pro děti je již tradiční 
oblíbená aktivita na svátek sv. Martina hojně navštěvovaná 
rodinami s malými dětmi. Letos byla mimořádná v tom, že popré 
k nám přijel Martin  
na živém koni!

Buďte v obraze!

Zajímá vás, co se ve středisku děje, jaké akce pro vás chystáme  
nebo co se nám podařilo? 

Přihlaste se k odběru našeho newsletteru!

Jednou za měsíc posíláme našim příznivcům krátký e-mail, ve kterém 
shrnujeme, co je nového nebo na co se můžete těšit. Budeme rádi,  

když se mezi ně zařadíte i vy.

Přihlásit se můžete na našich stránkách 
www.strediskokobylisy.cz/newsletter
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Salesiánské dílo stojí od svého počátku na jednoduché 
pravdě: bez lidí a  bez vztahů by neexistovalo. 

A  protože vztahy potřebují čas, péči i  prostředky, 
patří k salesiánskému stylu nejen doprovázení, ale 
i  podpora. Možná o  ní někdy málo mluvíme, ale 
právě díky ní mohou mladí „žít rádi“, jak říká motto 
našeho střediska.

Proč podporovat – smysl a motivace
Každý, kdo někdy vstoupil do Salesiánského středis-

ka mládeže v Kobylisích, ví, že tu nejde jen o kroužky 
nebo aktivity. Jde o domov, kde se mladí cítí bezpečně. Jde 

o průvodce, kteří je znají jménem. Jde o dlouhodobé vztahy, 
které přinášejí růst a naději.

Aby něco takového mohlo existovat, potřebuje to podporu. Don Bosco říkal: 
„Stačí, aby mladí cítili, že jsou milováni.“

A právě podpora – v jakékoli formě – je jedním ze způsobů, jak mladým dávat 
najevo, že nám na nich záleží.

Co se ve středisku skutečně děje – konkrétní dopad a skrytá 
náročnost
Možná to zvenčí nevypadá tak velké. Ale středisko je ve skutečnosti živý orga-
nismus, který se dotýká života obrovského množství lidí.

V nejnovějších výročních zprávách najdeme mimo jiné tato čísla:
»» 1500 účastníků pravidelných programů 
»» z toho přibližně 1000 dětí a mladých do 26 let
»» stovky dětí v táborech a víkendových akcích
»» další stovky účastníků v otevřených programech a jednorázových akcích 

To všechno jsou lidé, kteří během roku našli ve středisku svoje místo – prostor, 
kde mohou být sami sebou, učit se novým věcem, růst, objevovat své silné 
stránky a potkávat lidi, kteří je berou vážně.

Abychom to mohli dělat dobře, chceme zůstat věrní tomu, co považujeme za 
jádro naší práce: být tu pro děti a mladé každý den, vytvářet bezpečný prostor, 
vést je k radosti, odpovědnosti a víře, doprovázet je osobně a dlouhodobě.

To všechno je krásné – a také náročné.
Dobrovolnictví je pro nás nepostradatelné, ovšem ne všechno lze pokrýt jen 
dobrou vůlí.

Aby práce byla kvalitní a dostupná, potřebujeme
»» animátory, kteří mají čas,
»» odborné pracovníky, kteří mohou pracovat dlouhodobě,
»» prostory a vybavení, které něco stojí,
»» zázemí, které umožní, aby tu děti a mladí vždy někoho našli.

Z čeho středisko žije  
Udržet tak velké množství programů pro tolik dětí vyžaduje jasné a stálé zdroje.

Největší část příjmů tvoří veřejné dotace a granty. Zhruba čtvrtinu pokryjí pří-
spěvky účastníků a menší část vzniká hospodářskou činností (např. pronájmy 
prostor). Zbytek – a pro nás velmi důležitý – tvoří dary lidí, kteří se k našemu dílu 
přidávají.

Právě tato poslední část je zásadní. Jde o podporu, která umožňuje reagovat 
flexibilně, pokrýt to, co dotace nepokrývají, a držet stabilitu tam, kde je to nej-
důležitější.



Jakou roli hraje dlouhodobá podpora
Jednorázový dar pomůže tam, kde je momentální potřeba.

Pravidelné dary ovšem umožňují středisku:
»» plánovat programy dopředu,
»» dlouhodobě zaměstnávat pracovníky,
»» vytvářet bezpečné a dostupné prostředí pro děti,
»» rozvíjet služby tam, kde se objeví nové potřeby.

V současnosti vidíme, že do budoucna v rozpočtu bude chybět přibližně 
3 000 Kč ročně na každého z tisíce účastníků programů střediska, aby-
chom zajistili kvalitní programy a mohli je rozvíjet. 

Někdo může dát právě těch 3 000 Kč ročně.

Někdo víc. Někdo méně. Důležité je, že když se přidá více lidí, středisko získá 
stabilitu, kterou potřebuje, aby mohlo fungovat spolehlivě nejen dnes, ale i do 
budoucna.

Jak ještě nás můžete podpořit
Salesiánský styl je pestrý, a tak pestré mohou být i způsoby podpory:
»» časem a službou – jako dobrovolník, animátor, brigádník;
»» modlitbou – protože víme, že jen lidé na to sami nestačí;
»» dobrým slovem – vaše povzbuzení a svědectví často otevře oči dalším.

Každý způsob je cenný. Každý způsob nese ovoce.

Děkujeme vám všem, kdo středisko nesete svým časem, službou, modlit-
bou i finanční podporou. Děkujeme rodičům, dobrovolníkům, dárcům, přáte-
lům i všem, kteří věří, že práce s mladými a pro mladé má smysl a budoucnost.
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Díky vám je středisko místem, kde mohou děti a mladí růst, najít bezpečí, záze-
mí i radost, místem, kde vědí, že nejsou sami. Jsme vděční za každého, kdo je 
s námi pro mladé.  Děkujeme, že jste v tom s námi.

Karolína Jelínková, fundraiserka

Dary na podporu střediska můžete zaslat na účet č. 2001198943/2010 
nebo pomocí QR platby.

Jak nastavit pravidelný dar
1.	 Ve svém bankovnictví nastavte trvalý příkaz na číslo účtu 

2001198943/2010.
2.	 V mobilním bankovnictví otevřete možnost trvalé platby a číslo účtu na-

stavte pomocí QR kódu uvedeného níže. V QR kódu je nastavená částka 
500 Kč, kterou můžete případně upravit podle vlastních preferencí.

Do zprávy pro příjemce prosím napište své jméno, příjmení a e-mail.

Proč je pro nás důležitý kontakt na dárce?
Když se někdo rozhodne podpořit středisko, říká tím vlastně: 
„Záleží mi na tom, aby tohle místo žilo dál.“

A vztah je něco, co se vyvíjí. Proto je pro nás důležité, aby dárce zanechal 
kontakt – ne kvůli reklamě, ale proto, abychom vám mohli poděkovat a sdí-
let s vámi, co se díky podpoře podařilo.

Na e-mail vám také posíláme potvrzení o daru,  
který si můžete odečíst z daní.

Více o možnostech dárcovství najdete  
na našich stránkách:
www.strediskokobylisy.cz/pro-darce.
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Hvězdička pro Andělku

Byla jednou jedna vesnička pod zasněženým kopcem, kde stál malý do-
mek plný smíchu. Bydlela v něm holčička jménem Andělka, která měla ráda 
lidi, hry a zimu – ale nejvíc ze všeho měla ráda, když mohla někomu udělat 
radost.

Jednoho chladného prosincového dne se Andělka vracela ze školy. 
Všichni si povídali o dárečcích, cukroví a světýlkách, ale Andělka přemýšlela 
o něčem jiném. Všimla si totiž, že pan Hadraba, starý soused, sedává poslední 
dobou na lavičce před domem sám, jen v tenkém kabátě

„Je zima,“ pomyslela si Andělka. „A taky Vánoce. Každý by měl mít kolem 
sebe někoho, kdo mu udělá radost.“

Doma si sedla ke stolu a přemýšlela. Chtěla panu Hadrabovi dát dárek, 
ale neměla žádné peníze. A tak ji napadlo něco jiného – velká hvězda z papí-
ru, kterou loni vyráběli ve škole.

Trocha šustění papíru, chvilka stříhání, lepení… a najednou se pod jejími 
prsty objevila krásná hvězdička. Zabalila ji do kousku modrého papíru a při-
psala malý vzkaz:

„Ať vaše dny svítí jako tahle hvězda. Veselé Vánoce přeje Andělka.“
Druhý den se Andělka nesměle vydala ke dveřím pana Hadraby. Zakle-

pala.
Dlouho se nic nedělo, až pak se ozval tichý krok.
„Dobrý den,“ usmála se Andělka. „Nesu vám malý dárek.“
Pan Hadraba otevřel balíček a na okamžik ztichl.
 „Hvězda…“ řekl nakonec. „Víš, Andělko, moje žena hvězdy vyráběla kaž-

dé Vánoce. Od té doby, co tu není, jsem žádnou neměl.“
 Oči se mu zaleskly, ale byly to dobré slzy – jako když člověk najednou po 

dlouhé době ucítí teplo domova.
„Děkuju. Udělala jsi mi největší radost,“ zašeptal.
A když večer Andělka šla kolem jeho okna, hvězda tam visela a svítila, 

jako by byla z opravdového světla.

Ten den pochopila, že největší kouzlo Vánoc není v dárcích, ale v tom, že 
si lidé dělají radost navzájem.

A od té chvíle dělala Andělka každý advent jednu věc: hledala někoho, 
kdo by potřeboval její malou hvězdičku.

Tiché světlo v dílně
V podvečer před Štědrým dnem se ulice města pomalu ztrácely v šedém 

sněžení. Lidé pospíchali domů, tašky s dárky se jim houpaly u nohou a světla 
výkladů se leskla na bílých vločkách. Jen v malé, trochu zapomenuté uličce za 
kostelem ještě svítilo jedno okno.

Byla to stará dílna, kde paní Ema v zimě vyráběla dřevěné hračky. Nepra-
covala rychle, ale trpělivě; každý tah dlátem byl jako tichá modlitba.

Ten večer však bojovala s neklidem. Byly to první Vánoce, které měla strá-
vit sama. Její muž odešel během podzimu a bolest byla stále ostrá. Lidé se jí 
snažili pomáhat, ale ona odmítala přítomnost – bála se, že když se zastaví, 
zhroutí se jako domeček z karet.

Když už chtěla dílnu zavřít, někdo dole zaklepal. Byl to Petr, mladý dobro-
volník z kostela, se kterým občas společně připravovali akce pro děti. Stál tam 
v mokré bundě a trochu se styděl.

„Promiňte, že ruším,“ začal. „Potřebuju malou pomoc. Děti po zítřejší bo-
hoslužbě mají připravit betlém a chybí nám jeden pastýř. Myslel jsem, že bys-
te… no, jestli ještě máte sílu…“
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Ema chtěla automaticky odmítnout. Ale Petr na ni hleděl s takovým ne-
okázalým očekáváním, jako by žádal ne o dřevěnou figurku, ale jen o kousek 
jejího času.

„Dobře,“ řekla tiše. „Pojď dál.“
Seděli spolu v dílně, kde vonělo dřevo a bylinkový čaj. Petr seděl na lavici 

u pracovního stolu a Ema vyřezávala malou postavičku. Pracovala soustředě-
ně, ale přece jen si Petr všiml, že její ruce jsou roztřesené.

Chvíli mluvili o společných známých, o přípravách na Vánoce, o tom, že 
letošní rok byl pro mnoho lidí těžký. A pak, když Ema začala figurku jemně 
obrušovat, Petr opatrně řekl:

„Víte… tady u vás je nějak zvláštně dobře. Ticho, ale ne prázdno.“
Ema se zastavila. Dřevo ve světle lucerny jemně zářilo.
„Ticho je dobré,“ řekla pomalu. „Ale některá ticha bolí.“
Petr kývl. „Taky jsem to zažil. Když člověk přijde o někoho blízkého, je ti-

cho někdy hlučnější než hluk.“
Odmlčel se. „Ale někdy, když si to dovolí, může v tom tichu najít i něco 

nového. Nějaké malinké světlo, které tam čekalo.“
„Víš, Petře,“ řekla tiše, „myslela jsem si, že tyhle Vánoce budu jen přežívat. 

Ale možná je čas nechat přijít i to malé světlo.“
Petr se usmál, ne příliš, jen jemně – jako člověk, který ví, že udělal něco 

správně, aniž by se o to snažil.
Když byl pastýř hotový, Petr jej zabalil do šály, aby se nepoškodil.
„Emo,“ řekl ještě ve dveřích, „zítra po bohoslužbě budeme rozdávat dě-

tem malé dárečky. Kdybyste měla chuť… přijďte. Nemusíte nic chystat, stačí 
tam být.“

Nečekala to. A už vůbec ne to nenásilné pozvání, ve kterém nebyla ani 
lítost, ani tlak – jen upřímná nabídka společenství.

„Uvidím,“ odpověděla. Nebyl to slib, jen možnost. Ale pro ni to znamena-
lo víc, než by si kdo uvědomil.

Když za Petrem zapadly dveře a kroky na schodech utichly, v dílně zůsta-
lo ticho. Jenže tentokrát nebylo prázdné.

Bylo to ticho, které po dlouhé době dovolovalo volně se nadechnout.
Ema uklidila nástroje, sfoukla svíčku na pracovním stole a sáhla po kabátu.
Na prahu se ještě jednou ohlédla. Dílna v šeru působila klidněji než jin-

dy – jako by už nepatřila jen jejímu smutku, ale i něčemu novému. Když vyšla 
ven, sněžilo drobně, skoro neznatelně. Ulička byla tichá a světla města se ml-
havě odrážela ve sněhu.

A najednou jí došlo, že na zítřek se poprvé po dlouhé době trochu těší.
Ne na davy. Ne na Vánoce. Ale na to, že se zkusí mezi lidi vrátit – třeba jen na 
chvíli. Že zkusí znovu stát u něčeho, co dává smysl. U dětského smíchu, u spo-
lečenství, které nehodnotí, ale přijímá.

A tak se pomalu vydala domů.
Krok za krokem, jako by se vracela nejen ulicí, ale i sama k sobě.
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Není umění 
vidět tmu,  

ale přinášet 
světlo tam, 
kde chybí.


